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програмним забезпечення для оцінки стійкості сільськогосподарських 
операцій. Проводиться кількісна оцінка екологічних і економічних 
наслідків таких практик, як покривні культури, управління поживними 
речовинами і скорочення обробітку ґрунту - все це, як вважають, 
позитивно впливає на здоров'я ґрунту. Це, на нашу думку, 
забезпечуватиме захист землі від виснаження, а також і добрий урожай 
сільськогосподарської культури. А  компанія «Land Life Company» 
(Нідерланди) винайшла стартап, який намагається відновити 
деградований ґрунт. Компанія виробляє спеціальний  біорозкладаний 
продукт, у якому дерева можуть рости без зрошення. І це дозволяє 
деревам рости там, де в звичайному випадку вони б просто не вижили. 
«Land Life» вже реалізувала проекти в галузі лісового господарства в 
Мексиці, Китаї, Чилі та Замбії. Це у найближчому майбутньому 
стосуватиметься і України, оскільки у нас фермери вирощують у 
великій кількості рапс, соняшник та інші культури, які дуже 
виснажують землю. «MicroGen Biotech» (Ірландія) також займається 
відновленням ґрунту. Однак це мікробні продукти для підвищення 
врожайності сільськогосподарських культур і здоров'я ґрунту. Мікроби 
Micron Biotech також приносять користь врожайності, їх первинними 
ринками є ті, де здоров'я ґрунту настільки погане, що в урожаї без 
добавок можуть міститися занадто багато шкідливих речовин [1]

Так, ці здобутки будуть корисними і на українських   
підприємствах харчової промисловості, однак, на жаль, в сучасних 
умовах, досить мала частка підприємств може дозволити 
впроваджувати такі стартапи, оскільки відсутня ефективна підтримка 
аграріїв. Кредитування є збитковим для підприємств, ті пільги, які на 
сьогодні отримують харчові підприємства, недостатні. Також 
спостерігається відсутність реального контролю за якістю продукції. 

Ми вважаємо, що для формування здорового життя населення, 
необхідно стимулювати підприємства виробляти безпечну, екологічну, 
інноваційну продукцію, щоб у своєму управлінні вони застосовували 
інноваційні рішення. Для цього необхідна фінансова підтримка з боку 
держави. Якщо здорова їжа буде привабливою і дешевшою, ніж 
шкідлива, споживач, відповідно, буде обирати здорові і дешеві 
продукти. Буде забезпечуватиметься продовольча безпека країни, 
здоров’я населення, скоротяться витрати на медицину і відповідно 
ВВП України буде зростати.

Література
1. 6 стартапов, которые активно работают над улучшениями 

здоровья почвы. Електронний ресурс. Режим доступу: 
https://aggeek.net/ru-blog/6-startapov-kotorye-aktivno-rabotayut-nad-
uluchsheniyami-zdorovya-pochvy
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ПІДПРИЄМСТВА В СИСТЕМІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ

Орлик-Чумаченко М.О., Сіденко Ю.І., Ярова А.І.
магістри ІІ курсу факультету ЕБіК

Одеська національна академія харчових технологій,
м. Одеса

Рівень економічної безпеки підприємства залежить від 
багатьох зовнішніх та внутрішніх факторів, серед яких людський 
фактор відіграє особливу роль. 

Небезпека з боку людини проявляється у вигляді відтоку 
конфіденційної інформації, надмірної плинності кадрів, наявності 
професійних захворювань та великого обсягу лікарняних, відсутністю 
необхідного професіонального рівня тощо. Як результат маємо справу 
із надмірними витратами на робочу силу.

На наш погляд, зниження тиску людського фактору можна 
досягнути за рахунок системного підходу до вирішення вказаної 
проблеми. Системний підхід передбачає проведення заходів одночасно 
за різними напрямами, пов’язаними із поліпшенням умов праці, 
науково-обґрунтованими заходами охорони праці, забезпеченням 
високого рівня заробітної праці, наявністю матеріального заохочення 
та соціальних заходів, забезпеченням можливістю здорового 
харчування, регламентованого відпочинку, фізичного розвитку та 
інше. Такі заходи  позитивно впливають на формування у працівників 
підприємства бажання вести здоровий спосіб життя. З іншого боку, це 
сприяє  зростанню якості виробничої діяльності.

Будь-яка систем функціонує успішно за наявності на 
підприємстві дієвої системи внутрішньогосподарського контролю. 
Такий контроль бажано здійснювати за наступними напрямками:

- контроль режиму праці і відпочинку;
- контроль виконання вимог охорони праці та наукової 

організації праці;
- контроль якості та збалансованості харчування працівників;
- контроль фізичного стану працівників4
- контроль психологічного стану в колективі, стану 

конфліктності тощо.

Науковий керівник – канд. екон. наук, 
доцент Ткачук Г.О.
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